
NA VSETÍNSKÉM ZÁMKU PROBĚHLO JARNÍ KOLO PŘÍRODOVĚDNÉ SOUTĚŽE JALOVEČEK 

Soutěž Jaloveček je celoroční aktivita naplňující cíle průřezového tématu Environmentální výchova a procvičující učivo 

prvouky a přírodovědy žáků 1. - 5. ročníků ZŠ v souvislostech. Probíhá každý školní rok ve dvou etapách- podzimní a 

jarní. Organizátorem soutěže je Muzeum regionu Valašsko, p.o.  

Dne 3. a 4. dubna 2014 se vsetínský zámek naplnil mladými badateli. Odehrávalo se zde totiž jarní kolo tradiční 

přírodovědné soutěže Jaloveček s podtitulem „Jarní květiny a motýli.“  Soutěž byla rozdělena na dvě věkové 

kategorie do dvou dnů, aby mladší žáci nebyli v soutěži znevýhodněni. Ve čtvrtek soutěžili žáci 1. a 2. ročníků, v pátek 

pak 3. – 5. třídy. Už při úvodním výkladu se 3 - 5 členné týmy dozvěděly spoustu zajímavých informací o jarní přírodě 

-  mimo jiné, jaká význam mají barvy květin či zapeklitý životní příběh modráska černoskvrnného. Následoval 

soutěžní test plný doplňovaček a kvízů.  

  

Nejvíc si však děti oblíbily praktickou část soutěže, kdy měly za úkol určovat druhy rostlin a motýlů, které se ukrývaly 

v prostorách zámecké věže. Poznávačka byla obohacena o skládání motýlího pexesa na čas a chuťovou poznávačku 

česneku medvědího. Následovalo vyhodnocení správných odpovědí a samozřejmě vyhlášení vítězů a slavnostní 

udílení diplomů a cen.  

  

  



Jarního kola soutěže se zúčastnilo 130 žáků ve 29 týmech z 9 základních škol z blízkého i dalekého okolí Vsetína. 

V kategorii mladší žáci (1. a 2. třída) se na třetím místě umístilo družstvo Žluťásci ze ZŠ Trávníky se ziskem 112 bodů. 

Druhé místo vybojovali Pandíci ze ZŠ Trávníky (116 bodů). Na prvním místě se umístili Čmeláčci ze ZŠ Sychrov 

s  výsledkem 120,5 bodů. 

 

 

 

 

 

Název týmu Kapitán týmu

Počet dětí 

v týmu Škola Pedagog

Celkový 

počet bodů Pořadí

Babočky Dan Chvostek 4 ZŠ Choryně I. Randýsková 108

Květinky Eliška Baranová 4 ZŠ Neubuz Terezie Gilgová 106,5

Čmeláčci Julián Kaňát 5 ZŠ Sychrov Helena Trlicová 120,5 1

Praváci 5 ZŠ Šafaříkova Klára Mikulášková 99,5

Petrklíče Jaromír Příhoda 4 ZŠ Trávníky Jana Pavlůsková 110

Žluťásci Veronika Žárská 5 ZŠ Trávníky Jana Pavlůsková 112 3

Pandíci Klára Kovářová 5 ZŠ Trávníky Šárka Šuláková 116 2



V kategorii starších žáků 3. – 5. tříd ZŠ se na třetím místě umístily Sasanky ze ZŠ Valašská Bystřice (146,5 bodů), 

družstvo Konvalinky ze ZŠ Neubuz skórovalo se 147 body a obsadilo tak druhou vítěznou pozici. A na prvním místě 

zazářili Podskaláci ze ZŠ Pod Skalkou z Rožnova pod Radhoštěm se ziskem 153 bodů. 

 

  

Název týmu Kapitán týmu

Počet dětí v 

týmu Škola Pedagog

Celkový počet 

bodů Pořadí

Lesní stopáci Aneta Bechná 4 ZŠ Choryně I. Randýsková 141

Chorynští motýli Markéta Tomanová 5 ZŠ Choryně I. Randýsková 120,5

Violky Cyril Sládek 4 ZŠ Neubuz Terezie Gilgová 144

Konvalinky Natálie Adámková 4 ZŠ Neubuz Terezie Gilgová 147 2

Dymnivky Holubová 4 ZŠ Neubuz Terezie Gilgová 141

Podskaláci David Chýlek 5

ZŠ Pod Skalkou 

Rožnov p/R Zuzana Mrlíková 153 1

Babočky Pavla Kundrátová 3

ZŠ pro sluchově 

postižené ve Šárka Tovaryšová 137,5

Bledule Stela Skýpalová 4

ZŠ pro sluchově 

postižené ve Šárka Tovaryšová 130

Kulihrášci Štěpánka Orságová 5 ZŠ Trávníky Marie Mišáková 130,5

Krtečci Tadeáš Mocek 5 ZŠ Trávníky Marie Mišáková 133

Křečíci T. Konaříková 5 ZŠ Trávníky Marie Mišáková 136,5

Modré růže H. Kotrlová 5 ZŠ Trávníky Marie Mišáková 141,5

Slunečnice Klára Machů 5 ZŠ Trávníky Pavla Rozmošová 125

Kluci v akci Viktor Hába 4 ZŠ Trávníky Kateřina Filgasová 136

Šikulové Adéla Adamcová 4 ZŠ Trávníky Kateřina Filgasová 119,5

Sasanky Kateřina Richterová 5 ZŠ Valašská Bystřice

Květoslava 

Šulganová 146,5 3

Integra Eliška Línová 3 ZŠ Vsetín Integra Luděk Kovařík 132

Sběratelé Gabriela Petrželová 5 ZŠ Vsetín Trávníky Jana Nováková 139,5

4kaktusáci Joshua Zdráhal 4 ZŠ Vsetín Trávníky Jana Nováková 104,5



Soutěžní týmy si s sebou také přinesly umělecké výtvory ztvárňující jarní přírodu, které v rámci přípravy na soutěž 

vyráběly ve školách. Za tyto nádherné výtvory byly děti odměněny sladkou odměnou. Výběr obrázků ze soutěže 

Jaloveček z let 2013 a 2014 bude příští rok (po ukončení rekonstrukce zámku) vystaven v zámecké galerii. Děti i 

učitelé byli informováni o plánované rekonstrukci vsetínského zámku, která bude probíhat v průběhu následujícího 

roku. Z toho důvodu se soutěž Jaloveček ve školním roce 2014-15 nebude konat, následující rok však vypukne 

nanovo ve vylepšených zámeckých prostorách. 

  

Velké poděkování patří všem, kdo se na akci podíleli, pomáhali při ní a také ji podpořili. Za ceny děkujeme 

občanskému sdružení Líska a Muzeu regionu Valašsko, p.o. Děkujeme také paním učitelkám za pomoc při organizaci, 

za přípravu dětí na soutěž a samozřejmě také samotným soutěžícím za nadšení, s jakým se do soutěžního klání 

pustili.  

 

Milí mladí znalci přírody, na dalším kole soutěže Jaloveček nashledanou!   

za organizátory 

Mgr. Jan Husák 



 

 

  



 

 

 



 

 



 

 


